

赴圭亚那和马耳他执行为期一年的援外医疗任务 我市19名医疗队员昨启程

晚报讯 昨天,第20期中国(江苏)援圭亚那、马耳他医疗队分别从兴东国际机场和上海浦东机场出发,赴圭亚那和马耳他执行为期一年的援外医疗任务。

本次援外的19名医疗队队员分别来自市第一人民医院、市第二人民医院、市中医院和江苏省南通卫生高等职业技术学校。从今年4月

起,援外医疗队队员接受了为期4个月的集中培训。培训内容涵盖思想政治教育、英语沟通能力、综合素质能力、安全防控能力等,为队员们在受援国工作和生活打下良好基础。

市卫生健康委及相关派员单位领导、援外医疗队队员家属到机场送行。

本次援圭亚那医疗队队长、市第一人民医院麻醉科副

主任杜伯祥的妻子曹亮同为市一院医生,她叮嘱丈夫:“家里的事情请放心,我会照顾好!你在外一定要照顾好队员们的生活起居,也要注意照顾好自己!”

自1966年起,我市先后派出的45人次圆满完成了赴桑给巴尔、马耳他、圭亚那等国的援外医疗任务,获得当地各界的广泛好评。

记者朱颖亮

260盏路灯照亮13公里道路 当地村民向南通援疆干部送上锦旗

晚报讯 中秋节前夕,新疆伊宁县喀拉亚尕奇乡吉尔格朗村村民代表特地赶到南通工作组驻地,向援疆干部们送上代表全体村民感激之情的锦旗——“路灯照亮幸福路 援疆助力暖民心”。项目投入仅80余万元,百天左右,260盏崭新的太阳能LED路灯照亮了吉尔格朗村至托乎拉苏景区入口沿线13公里的道路,让村民们夜间出行更安全了。

今年6月,江苏援伊·南通工作组在对口支援的伊宁县走访调研时了解到,喀拉亚尕奇乡吉尔格朗村至托乎拉苏景区入口沿线道路没有路灯,夜间存在着交通安全隐患。工作组及时统筹调度援疆资金80余万元,实施道路基础设施采购项目,在沿线安装上了太阳能LED路灯,改善村民的出行条件。在该项目实施中,相关部门通力合作,乡镇及村协调,保障施工作业面和时



村民向南通援疆干部送上锦旗。记者顾欣

间,沿途群众自发清理出施工场地。经多方密切配合,项目于中秋佳节来临前竣工亮灯。

“以前晚上出门都是漆黑一片,特别不方便,现在路灯安装好了,夜里走路安全多了。感谢南通援疆干部为我们老百姓办的好事!”村民加汗夏·努尔太高兴地说。

江苏援伊·南通工作组组

长施张范表示,工作组在总结今年便民项目实施成效的基础上,将继续围绕基层群众所需,谋划来年“小而美”的便民项目,让援疆资金更多更好地惠及伊宁县广大基层群众,把“民生难点”变成“民生亮点”,将“民生工程”做出“样板工程”。

记者顾欣

雨水告一段落,冷空气又上线 气温进入“2”字头 南通有秋天味道了

晚报讯 受台风“普拉桑”影响,昨天我市出现阵雨或雷雨。不过,降水分布不均,强降水主要集中在海安东南部、如皋、如东、海门、通州和南通主城区。

市气象台风雨实况显示:20日7时至17时,74个站降水超过50毫米,其中8个站为大暴雨。全市最大降水量204.7毫米(如皋),主城区最大降水量91.3毫米(开发区南通农场)。有5个站点出现小时雨量50毫米以上的短时强降水,最大小时雨量103毫米(如皋城北街道复兴,13时至14时)。

全市共有19个站点出现7级以上大风,其中3个站点出现8级大风。总的来说,雨的影响要大于风。

今天起,随着“普拉桑”渐行渐远,雨水将告一段落,多日未见的冷空气将上线。从昨天开始,我国中东部地区将迎来秋以来首场较强冷空气过程。本轮冷空气影响范围广,或陆续影响南北方超24个省区市。受冷空气影响,我市气温也将明显下降,21日至24日最高气温降至26℃,最低气温也在21℃上下。

本周日将迎来秋分节气。从这一天开始,北半球呈现昼短夜长,天气也变得越来越凉。常年秋分节气期间,我国大部进入秋天,秋季版图达到

鼎盛。华北至长江中下游沿线一带秋高气爽,东北等地初霜冻、寒露风开始冒头,西南等地秋雨正当时,长江流域基本都是在秋分节气完成夏秋的转换。眼下,通城虽然还未入秋,但可以短暂体验几日“秋凉”。夏末向秋初转换阶段,大家记得根据气温变化及时增减衣物。

【今明后三天天气预报】

21日:雨止转阴,偏南风5级阵风6~7级转偏北风6级阵风7~8级,气温23℃~26℃;22日:多云,偏北风5~6级阵风7级,夜里逐渐减小到4~5级,气温21℃~25℃;23日:多云到阴,北到东北风4级左右,气温20℃~25℃。记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

30年来,通州爱心妈妈、爱心爸爸陪伴困境儿童健康成长 “爱的N次方”温暖到心窝

今年暑假,通州区卫生健康委退休干部陈菊萍结对帮扶第26名困境学生。开学前,她邀请孩子来家里做客,并为孩子购买了学习用品。陈菊萍是通州“爱心妈妈”团队里的一员。今年是她参与爱心结对的第30年,也是通州“爱心妈妈”团队成立的第30年。

通州区通过打造“爱的N次方”工作品牌,将爱延伸到乡村振兴、社区治理等各个领域。

爱心家长结对孩子3830人

“最早的时候,我们这个团队还没有正式的名字,只是一群热爱公益的人因为同一份事业而聚集在一起。”陈菊萍告诉记者,那时候她还在通州区计生委上班,通过通州区妇联的“春蕾计划”牵线结对了8名女孩,自此,她的爱心之路一直延续到今天。

延续爱心的不只有陈菊萍。早在1994年,通州区妇联就已经启动了“爱心妈妈”项目工程,采用一名爱心妈妈精准结对一名困境儿童的模式,用细致入微的爱与关注,为数以千计的孩子点亮了成长路上的明灯,让他们感受到社会大家庭的爱和温暖。与此同时,“爱心家长”们也在帮扶过程中感受到孩子们回馈的温暖。

如今,通州“爱心妈妈”志愿服务队共有“爱心妈妈”1281名、“爱心爸爸”12名,共结对孩子3830人,其中今年(第十轮)招募爱心妈妈个人、集体160个,结对孩子165人。

一代代人接过爱心接力棒

陈菊萍是“爱心妈妈”团队里的“老人”。30年来,她共结对26名贫困学子,不仅从经济上支持,更从思想上、工作上、生活上进行全方位的引导和帮助,给每个困境中的孩子心里都种下了一颗感恩向善的“种子”。

“庆幸的是,孩子们也没有忘记我,逢年过节都会打电话或者微信问候。他们甚至接过了接力棒,也在用自己的力量帮助其他需要帮助的人。”陈菊萍欣慰地说。

“我最大的爱好就是管

闲事,所以做好事怎么能少了我!我还担心你们不收‘爸爸’呢。”“中国好人”王平今年也报名参加“爱的N次方——爱心妈妈伴成长”活动,成为一名“爱心爸爸”,与家住金沙街道的强强(化名)成功结对。

从结对以来,王平已经14次上门,主动与强强的家长沟通孩子的近况,还与强强的老师取得联系,掌握强强的学习情况。“与孩子结对,不仅要帮助这个孩子,还要帮助孩子所在的家庭,才能让他在未来的成长道路上拥有更多的关爱和温暖。”

把关爱融入日常做在经常

“中秋节期间,我去看了圆圆(化名)。之前才开学,怕打扰他学习,这次趁着过节,我买了点吃的用的送过去。”说话的是来自通州一家贸易公司的“爱心妈妈”季育培,圆圆则是她结对的孩子。

“圆圆今年13岁,父亲二级精神残疾,平时很少在家,圆圆每天独自生活。第一次上门时,他才10岁,小小的人已经在自己照顾自己,我看着鼻子都发酸。”3年来,季育培用爱温暖着孩子的心。几乎每周,季育培都会为孩子采购学习用品、生活物资、家电产品,还利用暑期带上自己的孩子一起看望圆圆,和他聊天,增进感情,并辅导学业。现在,圆圆的脸上时常露出笑容,他亲切地称呼季育培“禾子姨妈”,还会亲密地抱一抱,给姨妈唱歌。

近年来,“爱心妈妈(爸爸)”们把关爱服务融入日常、做在经常。帮扶内容不仅由最初的“一对一、多对一”物资资助拓展到“一个人或一个团队”全方位扶助困境儿童,帮助孩子解决学习、思想、心理以及生活等方面的问题。“爱心妈妈(爸爸)”们还保持着每周与孩子联系或见面的习惯,并持续开展家庭教育、心理疏导等方面的指导。

“爱的N次方是30年来爱心妈妈、爱心爸爸关爱的延续和累积,更是区镇村三级妇联和社会、学校等帮扶‘N’力量的拓展。”通州区妇联家庭儿童工作部部长刘莉莉表示,通州区妇联将广泛汇聚“爱”的力量,用心用情把关爱留守、困境儿童工作做到实处。

本报记者徐爱银 任溢斌